

Место притяжения

В Североморске открылось пространство для родителей с детьми

- В библиотеке ремонт закончится, и мы пойдем туда опять?

- Да, но мы и так сейчас зайдём туда, а ремонтируется там новое помещение, куда мы тоже будем ходить!

Примерно такой максимально простой диалог состоялся у меня с сыном. По вечерам два раза в неделю он ходит на танцы, или, как это правильно говорить, «на хореографию». Но выговорить мудреное слово довольно сложно четырехлетнему ребенку и его картавому отцу, поэтому мы ходим «на танцы», а по пути в кружок заглядываем в библиотеку - филиал № 2 имени Владимира Панюшкина.

Для моего Савы знакомство с библиотеками Североморска началось несколько лет назад. Сначала мы просто зашли с ним в ближайшее к дому культурное книгохранилище буквально на пять минут, чтобы он просто посмотрел, как много там ярких и красивых книг, и немного почувствовал общую атмосферу. Потом записались в центральную городскую библиотеку имени Сергея Михалкова и стали брать книги, которые я читал ему на ночь. Я действовал по принципу привыкания к детскому саду: пока идет адаптационный период, ребенка водят на час, потом на два, с каждым разом увеличивая время нахождения его в незнакомом по-

мещении, чтобы он принял чужих людей и недомашнюю обстановку. Так Савелий не регулярно, но все-таки хоть как-то знакомился с миром, где правят повелители страниц.

После садика и перед танцами у нас как раз зазор по времени, и этой осенью мы начали периодически заходить в отделение на улице Флотских Строителей. Саве по его просьбе сразу дали книжки с открывающимися окошками про технику, и мы тотчас погрузились в мир бульдозеров и экскаваторов. У каждого свои интересы, и сын журналиста сейчас совсем не гуманитарий: тракторы, машины, грузовики - вот что в приоритете у Савы. Интерес ребенка поддер-

жали в библиотеке, куда мы стали иногда захаживать. Порой Сава удивлял тем, что сам звал меня туда. А потом нам сказали, что в их помещении в ближайшее время откроется новое пространство «Сопки. Семья». И Сава стал ждать - и наконец настал вечер, когда мы пошли знакомиться с новой площадкой.

Первое пространство «Сопки. Семья», которое реализуется в рамках регионального стратегического плана «На Севере - жить!», открылось в Мурманске в сентябре на базе областной детско-юношеской библиотеки. Североморск стал вторым таким городом. И опять новый проект появился на базе библиотеки, ведь их сотрудники имеют колоссальный опыт работы с семейной аудиторией.

На открытии нового пространства, которое позволило значительно расширить возможности учреждения для проведения различных мероприятий как для маленьких посетителей, так и для их родителей, присутствовали первые лица флотской столицы и вице-губернатор Елена Дягилева.





Сава Борисов.

- Важно отметить, что «Сопки. Семья» - это не только площадка для отдыха с детьми. Здесь молодые родители и пары, которые только планируют рождение ребенка, могут поговорить на волнующие их темы, найти вместе с квалифицированным специалистом выход из разных жизненных ситуаций. При этом программа и наполнение пространства напрямую зависят от запроса со стороны самих посетителей, - отметила заместитель губернатора.

Елена Дягилева поздравила команду библиотеки с открытием и поприветствовала первых посетителей пространства. В первый день работы североморцы могли получить советы врача-гинеколога по грудному вскармливанию, а специалист социальной службы делился информацией о заключении социального контракта, благодаря которому можно пройти оплачиваемую стажировку, получить деньги на обучение, открытие или развитие собственного дела.

«Сопки.Семья» - это целый набор пространств, где каждый посетитель найдет свое. Для пап и мам с грудничками есть малышковая пеленальная комната, в которой есть не только стол, но и кровать, куда можно положить своего пупсика, кресло для кормления и даже горшок, про который Сава уверенно заявил, что он ему уже не нужен: «Я же уже большой, папа! Я хожу в туалет!»

Комнаты для групповых и индивидуальных консультаций, где с жителями флотской столицы будут работать профильные специалисты, оснащены экранами, куда выводятся все камеры наблюдения, и родители, получая информацию, смогут со спокойной душой визуальнo контролировать, как их ребенок играет. А увлечься там есть чем! Например, детский интерактивный зал сразу же по

достоинству оценил Сава: сначала просто скакал по мягким кубикам, а потом осознал, что игра, проецируемая на стене, оживает от прикосновения, и мы с ним устроили батл. А после переместились в зал семейного досуга, где сынок, конечно же, принялся увлеченно изучать игрушки, да так, что мы чуть не опоздали на кружок хореографии.

Как рассказала заведующая сектором массовой работы Анна Салкевич, уже запланировано проведение тематических недель, во время которых гостями пространства «Сопки.Семья» станут представители самых разных направлений - семейного права, здравоохранения, образования, культуры и социальной сферы.

«Семейное право и социальная защита», «Физическое и психологическое здоровье, подготовка к родам», «Образование и развитие ребенка, семейный развивающий досуг» - так звучат идеи предстоящих тематических недель.

Следующие «Сопки.Семья» откроются в ноябре в Полярном. Как отметила Елена Дягилева, выбор городов не случаен, зачастую именно в ЗАТО молодые мамы, оказываясь вдали от родных и друзей, сталкиваются с дефицитом общения и особенно нуждаются в поддержке. И подобные малые формы, без объемных инвестиций и долгого срока реализации, смогут дополнить масштабные проекты, реализуемые в рамках программы реновации ЗАТО.

Собственно, я, как молодой папа, тоже оказавшийся в ЗАТО без родных и друзей, которые не могут попасть в город с пропускным режимом, подписываюсь под этими словами.

Александр БОРИСОВ.
Фото автора
и Льва ФЕДОСЕЕВА.